

Название: «Герои не плачут»

Автор Демко Елизавета Геннадьевна, 11 класс

Война...

Как много скрыто в этом слове: это и слезы, и горечь от потерь, и страх, и ужас, кровь и смерть, и, конечно, радость от ее завершения. Великая Отечественная война осталась тяжелым грузом в памяти нашего народа и истории нашей страны. Это кровожадная ворона искалечила и унесла жизни миллионов людей. Но остались те, кто может сегодня донести до современного поколения историю давно ушедших дней. Рассказать нам о тех далёких, страшных 1418 дней и ночей ужаса и страдания – ветераны, непосредственные участники тех событий.

Одним из героев тех дней является Рословцев Григорий Сафонович. Это человек, прошедший всю войну, не дрогнув и не усомнившись.

Григорий родился и провел всё своё детство и юность на берегах прекрасной реки Переволошино в Белоруссии. Когда грянула война, Григорию не было ещё и 18 лет. Как и все, молодой человек отправился в самую гущу событий, на фронт, в рядах Красной Армии. Это было честью для любого советского мальчишки – защищать свой дом, свою деревню, свою Родину от, нависшей черной тучей над великой державой, фашистской армии мирового преступника Адольфа Гитлера.

Много боёв на счету советского героя. Форсирование под шквальным огнём врага на реках Березина, Двина, Неман, Одер, Эльба и Висла. Особенно трудно было на Днепре, где Григорий Сафонович был тяжело ранен. На его счету также тринадцать сожжённых танков, 9 потопленных катеров. Но всегда со слезами бывалый солдат всегда вспоминал первые бои, которые остались в памяти навсегда. И спустя годы он мог вспомнить любую мелочь тех событий.

Над головами свистели пули... Оглушали взрывы... Шёл бой.. Девятнадцати летний парень сражался смело, храбро и мужественно. И тут вдруг заканчиваются патроны. Все, кажется, жизнь закончилась вместе с ними. С высоты мелькнул солнечный блик – снайпер. И его цель молодой советский солдат Григорий. Свист пули. Кажется, время замерло. За секунды полета пули перед глазами промелькнула та счастливая мирная, но короткая, жизнь. Вдруг стало тяжело. «Мой хороший товарищ, заметив то, что немецкий снайпер целиться в меня, закрыл меня от пули своей спиной, - со слезами на глазах вспоминал ветеран. – Лучший друг, упал на мои руки, тихонько прося о том, чтобы я сберег его семью». Боль пронзила сердце. Ты держишь на руках близкого человека, человека который пожертвовал своей жизнью ради тебя.

В секунды боль утраты сменяется ненавистью... «Но я отомстил тому немцу, который сделал это... Я кинулся в «рукопашку» и убил его...».

Такая история не единична. В душе каждого ветерана хранятся события давно минувших дней, но которые всплывают в памяти как свежие, только что

случившиеся. Они колышут душу так ,что кажется сейчас вывернешься наизнанку. И ни какие награды, ордена и медали не спасут человека от ужасов войны. Их солдату, прошедшему войну, хранить всю жизнь, жить с этим уже в мирной жизни.

Григорий Сафонович прошёл тяжелый, но славный путь от Москвы до Берлина. Заслужил уважение как среди товарищей, так и среди подчиненных в качестве молодого командира 35-го гвардейского полка. За мужество и отвагу Рословцев, проявленные в боях с немецко-фашистскими захватчиками Григорий Сафонович награжден в 1945 году Орденом Отечественной войны II степени, медалями: «За взятие Кёнигсберга», «За победу над Германией».

День Победы герой встретил в столице поверженного врага Берлине. Если в том далеком победном году 9 Мая приносило слезы радости, то с каждым годом эти слезы превратились в крик души в слезы страдания. И в великий день герои Победы, прошедшие множество боев, пережившие все тяготы войны извиняются перед своими потомками за свои слезы... Герои не плачут!

Сегодня перед нами, потомками великих героев, стоит задача сохранить мирное небо над нашей страной, давшееся нашим дедам такой тяжелой ценой. Пусть победа в Великой Отечественной войне останется в памяти и сердцах каждого русского человека как напоминание о расплате за меркантильные стремления, за равнодушие к судьбе соседних стран.

Война... как много скрыто в этом слове.